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Ortsteilrat Kühnhausen Erfurt, 01.09.2015 

OR KUE/006/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kühnhausen am 27.08.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Weißfrauenbach 24, 

99090 Erfurt-Kühnhausen  

Beginn:  

 

19:10 Uhr 

Ende: 

 

20:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Pelke 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.06.2015 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 7. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
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 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.06.2015 

 

   

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Grüncontainer  

Eine Bürgerin erkundigt sich, ob die Abschaffung der Grüncontainer schon beschlossen sei. 

Dies wird von der Ortsteilbürgermeisterin verneint; die Drucksache soll in der September-

sitzung des Stadtrates behandelt werden.  

Die Ortsteilbürgermeister haben sich gemeinsam für eine Ablehnung der Drucksache in 

den Ortsteilräten ausgesprochen.  

In Kühnhausen gibt es kaum noch wilde Ablagerungen an dem Grüncontainerstandplatz 

wie in anderen Ortsteilen. Auch eine finanzielle Entlastung durch den Wegfall der Contai-

ner ist nicht ersichtlich, somit ist der Wegfall der Grüncontainer für den Ortsteilrat nicht 

vertretbar. 

Eine Bürgerin weißt zusätzlich daraufhin, dass eine Verbrennung wie in anderen Gemein-

den in Thüringen untersagt ist und die Standzeit bereits in den letzten Jahren verkürzt 

wurde, deshalb sei eine Abschaffung der Grüncontainer inakzeptabel. 

 

Parkplätze Am Weißfrauenbach  

Eine Bürgerin fragt nach, wann etwas gegen die Verengung der Straße durch die vielen par-

kenden Autos unternommen wird.  

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert, dass dies nicht nur Am Weißfrauenbach betrifft, 

sondern auch andere Bereiche in Gispersleben. Ursache sei unter anderem, dass die zur Ver-

fügung stehenden Parkgaragen kostenpflichtig sind und von den Bürgern teilweise nicht 

finanziert werden kann.  

Im Fall des Am Weißfrauenbach wird sich einiges ändern, auf Grund von Bestimmungen 

bezgl. der ansässigen Feuerwehr. Sobald genauere Informationen vorliegen, wird dies der 

Ortsteilrat den Bürgern mitteilen. 

 

Rentnertreff 

Der Rentnertreff ist zwar gut besucht, muss aber einen neuen Treffpunkt sowie eine neue 

Organisatoren finden. Kuchen für den Rentnertreff wird weiterhin vom Eigentümer der 

"Gaststätte am See" bereitgestellt, aber die restliche Organisation kann nicht mehr über-

nommen werden. Die Organisation des Rentnertreffs 1x wöchentlich kann nicht von einem 

Teilnehmer der Gruppe übernommen werden. 
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Sportplatz 

Der Wegfall des Sportplatzes (ca. 13 000 m²) folgte aus Streitigkeiten mit dem Eigentümer. 

Die Stadt hat keine Pacht oder ähnliches an die Eigentümer geleistet. Dieses Problem ist 

seit 1994 allen Beteiligten bekannt. Die Stadt hat dem Eigentümer eine Kaufsumme unter 

dem Grundstückswert angeboten, sodass der Eigentümer das Grundstück privat verkaufen 

möchte. Auch auf eine Entschädigung für die letzten 20 Jahre konnte sich geeinigt werden.  

Ein privater Betrieb des Sportplatzes ist für einen kleinen Sportverein wie in Kühnhausen 

nicht leistbar. Deshalb hat der Sportverein eine Spielgemeinschaft mit Mittelhausen ge-

gründet und bereits die vereinseigenen Materialien nach Mittelhausen gebracht. Derzeit 

besteht aber noch Klärungsbedarf z. B. bezgl. der Fenster im Eigentum von Sportverein oder 

privater Hand. 

Der Ortsteilrat soll auf Bitten des Sportvereins Kühnhausen ein abschließendes Gespräch 

mit ihm, den Eigentümer sowie mit einem Vertreter der Stadt zur Vermittlung zwischen 

den Beteiligten führen.  

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und der Ausschüsse vor. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Ortsteilzeitung 

Die Ortsteilbürgermeisterin bittet den Ortsteilrat um Zusendung von Vorschlä-

gen/Informationen für die Ortsteilzeitung bis 07.09.2015. In der nächsten Ausgabe wird 

auch das Ergebnis der Beratung des Stadtrates zum Abfallwirtschaftskonzept veröffent-

licht.  

 

Unratansammlung 

Zwischen Steinfeld und Zum Riethfeld (im Bereich Baustellenumfahrung), ggü. der Kläran-

lage liegt schon seit Jahren Unrat, über den es bereits mehrere Beschwerden gab. 

 Die Ortsteilverwaltung wird beauftragt das Fachamt mit der Beseitigung des Unrates zu 

beauftragen.  

 

Vorschläge bezgl. der Jugendförderung 

Der Ortsteilrat schlägt einen Kinderspielplatz in Kühnhausen vor. 

 

 7. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor.  

 

 

gez. Pelke gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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